

них соответствующие материалы для более широкого распространения путем издания их на различных языках;

b) стремиться обеспечить полное сотрудничество соответствующих управляющих держав в осуществлении вышеупомянутых задач;

c) активизировать деятельность всех информационных центров, особенно центров, расположенных в Западной Европе;

d) поддерживать тесные рабочие отношения с Организацией африканского единства путем проведения периодических консультаций и систематического обмена соответствующей информацией с этой организацией;

e) заручиться в деле распространения соответствующей информации поддержкой неправительственных организаций, особенно заинтересованных в деколонизации;

f) обеспечивать в этой связи необходимые условия и обслуживание;

g) сообщать Специальному комитету о мерах, принятых в целях осуществления настоящей резолюции;

4. просит все государства, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций и неправительственные организации, особенно заинтересованные в деколонизации, осуществлять или активизировать в сотрудничестве с Генеральным секретарем и в рамках своих соответствующих сфер компетенции широкое распространение информации, упомянутой в пункте 2, выше;

5. предлагает Специальному комитету следить за осуществлением настоящей резолюции и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать пятой сессии доклад по этому вопросу.

*102-е пленарное заседание,
13 декабря 1979 года*

34/138. Глобальные переговоры, касающиеся международного экономического сотрудничества в целях развития

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве, которые заложили основы для установления нового международного экономического порядка,

с глубоким беспокойством отмечая, что, несмотря на большие усилия, предпринятые многими странами, особенно развивающимися странами, на большом числе сессий и международных конференций, имевших целью установление

нового международного экономического порядка, был достигнут лишь ограниченный прогресс.

рассмотрев доклад Комитета полного состава, учрежденного в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи⁹¹,

отмечая важную резолюцию, принятую на шестой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, состоявшейся в Гаване 3--9 сентября 1979 года, о глобальных переговорах, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития⁹²,

подчеркивая настоятельную необходимость установления новой системы международных экономических отношений, основанной на принципах равноправия и взаимной выгоды, а также содействия общим интересам всех стран,

подчеркивая, что установление такой новой системы требует смелых инициатив и новых, конкретных, всеобъемлющих и глобальных решений, выходящих за рамки ограниченных усилий и мер, направленных на разрешение лишь текущих экономических трудностей,

настоятельно призывая все страны принять на себя эффективное обязательство стремиться к достижению посредством международных переговоров и других согласованных действий перестройки международных экономических отношений на основе принципов справедливости и равноправия, с тем чтобы обеспечить устойчивое экономическое развитие с должным учетом потенциала развития развивающихся стран,

подчеркивая, что такие глобальные переговоры должны проводиться в рамках системы Организации Объединенных Наций,

подтверждая в этом контексте центральную роль Генеральной Ассамблеи,

1. *постановляет* начать на своей специальной сессии в 1980 году раунд глобальных и непрерывных переговоров по международному экономическому сотрудничеству в целях развития, причем такие переговоры будут ориентированы на принятие решений и проводиться одновременно, с тем чтобы обеспечить последовательный и комплексный подход к обсуждаемым вопросам;

2. *соглашается в том, что такие переговоры должны:*

a) *проходить в рамках системы Организации Объединенных Наций с участием, в соответствии с процедурами соответствующих органов, всех государств и в пределах конкретных сроков, без ущерба для центральной роли Генеральной Ассамблеи;*

b) *включать важные проблемы в области сырьевых материалов, энергетики, торговли, развития, валюты и финансов;*

⁹¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать четвертая сессия, Дополнение № 34 (A/34/34).

⁹² См. A/34/542, приложение, раздел VI.B.

с) содействовать осуществлению международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций;

d) содействовать решению международных экономических проблем в рамках перестройки международных экономических отношений и устойчивому глобальному экономическому развитию, в частности, развитию развивающихся стран, и с этой целью отражать взаимные выгоды, общие интересы и ответственность заинтересованных сторон с учетом общих экономических возможностей каждой страны;

3. *соглашается также в том, что эти переговоры не должны быть сопряжены с какой-либо приостановкой переговоров на других форумах Организации Объединенных Наций или каким-либо образом отрицательно влиять на них, а должны подкреплять их и использовать их результаты;*

4. *соглашается далее в том, что успешное начало и конечный успех глобальных переговоров требуют полной готовности всех участников к внимательной и тщательной подготовке, включающей эффективную процедуру для этих переговоров;*

5. *постановляет, что Комитет полного состава, учрежденный в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи, должен действовать в качестве подготовительного комитета для переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития, и предложить все необходимые мероприятия, разработанные в соответствии с его установленной процедурой⁹³, с тем чтобы позволить Ассамблее на ее специальной сессии в 1980 году принять решение об эффективном и безотлагательном начале глобальных переговоров, и постановляет далее, что Комитет должен представить Ассамблее на ее специальной сессии свой заключительный доклад, содержащий его рекомендации в отношении процедур, сроков и подробной повестки дня глобальных переговоров, принимая во внимание пункты 1—4, выше.*

*104-е пленарное заседание,
14 декабря 1979 года*

34/139. Предложения в отношении глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание решение о начале раунда глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития,

⁹³ См. заявление Председателя тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи от 19 октября 1978 года (*Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать третья сессия, Пленарные заседания*, 39-е заседание, пункт 223).

напоминая о представленных важных предложениях в отношении сырьевых материалов, энергетики, торговли, развития, валюты и финансов,

с признательностью принимая к сведению недавние важные предложения, сделанные главами государств и правительств, которые представляют собой взаимосвязанный, ориентированный на принятие решений и глобальный подход к вышеупомянутым проблемам,

будучи убеждена в безотлагательной необходимости установления нового международного экономического порядка и, в этом контексте, ссылаясь на соответствующие резолюции,

постановляет, что Комитет полного состава, учрежденный в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи, выступая в качестве подготовительного комитета для глобальных переговоров, касающихся международного экономического сотрудничества в целях развития, должен включить в свой заключительный доклад Ассамблее на ее специальной сессии в 1980 году предложения и рекомендации, относящиеся к подготовительной работе, порученной ему в резолюции 34/138 Ассамблеи, которые могут явиться результатом рассмотрения вышеуказанных и других предложений, которые могут быть ему представлены, принимая во внимание взаимосвязь данных проблем.

*104-е пленарное заседание,
14 декабря 1979 года*

34/140. Разработка международной конвенции о борьбе с деятельностью наемников

Генеральная Ассамблея,

будучи глубоко обеспокоена растущей угрозой, которую представляет собой деятельность наемников для всех государств, в особенности для африканских государств и других небольших развивающихся государств мира,

признавая, что наемничество — это угроза международному миру и безопасности и, подобно убийству, пиратству и геноциду, является повсюду преступлением против человечества,

ссылаясь на свои резолюции 2395 (XXIII) от 29 ноября 1968 года, 2465 (XXIII) от 20 декабря 1968 года, 2548 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, 2708 (XXV) от 14 декабря 1970 года и 3103 (XXVIII) от 12 декабря 1973 года, в которых она подтвердила опасность деятельности наемников в Африке и ее последствий для международного мира и безопасности,

ссылаясь также на резолюции Совета Безопасности 239 (1967) от 10 июля 1967 года, 405 (1977) от 14 апреля 1977 года и 419 (1977) от 24 ноября 1977 года, в которых Совет, среди прочего, осудил любое государство, упорно продолжающее позволять или допускать практику вербовки наемников и предоставление им условий с целью свержения правительств государств — членов Организации Объединенных Наций,